FISICA 1

PRIMEIRA QUESTAO

Um objeto de massa 0,9 K g é arremessado harizontalmente, com velocidadeinicial v, =8 m/semdirecdo
auma elevacdo de alturaH. Do outro lado da elevacdo, aumaalturah = 1,2 m do solo, encontra-se umamola
de constante elastica k = 100 N/m. Desprezando-se todos os efeitos de atrito, calcule

A) aaturaH méxima paraque o objeto consiga atingir o topo da elevagéo.
B) amaximacompressio damola, se o objeto partir do repouso, daaturaH, parao lado damola, atingindo-a.

Dado: Adote a aceleragdo da gravidade g = 10 m/s?.

SEGUNDA QUESTAO

OdiagramaPV abaixo representao ciclo ABCDA deum gésideal. Osprocessos BC e DA so isotérmicos,
sendo que o processo BC é realizado em uma temperatura T, = 600 K, e o processo DA é realizado em uma
temperatura T,
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O gésredlizaum trabalho total W = 3000 J e 0 processo total possui um rendimento maximo de 40%.

Determine;

A) atemperatura T, do processo DA.
B) aquantidade de calor recebida pelo gas.

Processo Seletivo/UFU - Julho 2003 - 22 Prova Discursiva



A)
B)
C)

FISICA

TERCEIRA QUESTAO

E dado um circuito elétrico contendo cinco resistores de doistipos diferentes R, e R.. O circuito € alimen-
tado por umafonte comumaf.em. (€) igual a24 V. Um amperimetro A e um voltimetro V encontram-se ligados
ao circuito, conforme esquema abaixo.

SeR, =12 2eR, = 8 Q, determine:

aleiturano voltimetro.
aleiturano amperimetro.
a poténcia dissipada em cada um dos resistores.
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FISICA 3

QUARTA QUESTAO

O potencial elétrico produzido por uma esfera condutorade raio R, carregada com uma carga elétrica Q,
emumpontor (r = R) é dado por
V=K§
s
em que K = 9 x 10° N.m?/C2,

Considere duas esferas condutoras, A e B, montadas sobre suportesisol antes e com seus centros separados,
inicialmente, por umadistanciade 20 m, como nafiguraabaixo.

20m
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A esferaA possui raio R, = 0,3 m e esta carregada, inicialmente, com uma carga €l étrica negativaigual a
-1,0x 10-® C eaesferaB possui raio R, = 0,1 m e esta carregada, inicialmente, com uma carga el étrica positiva
igual a+3,0x 108 C.

Considere que as distribui¢des de carga permanecem esfericamente simétricas.

Determine;

A) opotencial elétrico no ponto P, situado ameiadisténciaentre os centros das esferas, isto €, a10 m de cada
centro, nascondic¢desiniciaisdo problema.

B) acarga €eétrica que ficara armazenada em cada esfera se elas se tocarem.
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